
住民意識調査の集計結果

実施概要
実施期間
調査地域
調査対象
抽出方法
調査方法
配布数
回収結果

　　質問１　最初にあなたご自身についてお伺いします。

１－１　現在のお住まいはどちらですか。

選択肢 件数 ％
１．三重町 186 41.2%
２．清川町 29 6.4%
３．緒方町 75 16.6%
４．朝地町 35 7.7%
５．大野町 56 12.4%
６．千歳町 22 4.9%
７．犬飼町 43 9.5%
無回答 6 1.3%
計 452 100.0%

１－２　年齢はおいくつですか。

選択肢 件数 ％
１．２０歳代 25 5.5%
２．３０歳代 52 11.5%
３．４０歳代 54 11.9%
４．５０歳代 97 21.5%
５．６０歳代 142 31.4%
６．７０歳代 79 17.5%
無回答 3 0.7%
計 452 100.0%

１－３　性別はどちらですか。

選択肢 件数 ％
１．男性 186 41.2%
２．女性 263 58.2%
無回答 3 0.7%
計 452 100.0%

平成２４年８月２０日～９月１０日
豊後大野市全域
２０歳以上の豊後大野市民
住民基本台帳から無作為抽出
郵送による配布・回収（無記名による回答のため、督促は行っていない。）
１,０００票
回収数　４５２票　　　　回収率　４５．２％
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１－４　あなたのご職業はどれですか。

選択肢 件数 ％
１．会社員 73 16.2%
２．自営業・事業主 44 9.7%
３．公務員・団体職員 57 12.6%
４．パート・アルバイト 48 10.6%
５．農林水産業 51 11.3%
６．主に家事・育児 68 15.0%
７・無職・学生 58 12.8%
８．その他 40 8.8%
無回答 13 2.9%
計 452 100.0%

１－５　豊後大野市での居住経過についてお伺いします。該当するものを１つお答えください。

件数 ％
151 33.4%
163 36.1%
75 16.6%
39 8.6%
24 5.3%
452 100.0%

質問２　　豊後大野市の現在の土地利用に関し、２－１）から２－７）までの意見に対して
　　　　　　あなたの考えに最も近いものを１つだけ選んでください。

２－１　農地や山林が削られ、住宅地の開発が進み、自然や田園の環境が壊されている。

件数 ％
57 12.6%
96 21.2%
192 42.5%
91 20.1%
16 3.5%
452 100.0%

選択肢
１．そう思う
２．ややそう思う
３．さほど思わない
４．全くそうは思わない
無回答
計

計

選択肢
１．生まれてからずっと豊後大野市内に住んでいる
２．豊後大野市で生まれたが、一時、市外に居住し、再び豊後大野市に戻ってきた。

３．結婚・就職等の理由で、一人で市外から転入してきた。（単身世帯を含む）

４．転勤・新規就農等の理由で、家族全員で市外から転入してきた。
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２－２　農地の荒廃が進み、農村の風景が悪化している。

件数 ％
207 45.8%
142 31.4%
74 16.4%
12 2.7%
17 3.8%
452 100.0%

２－３　農業の生産性を高める農地の基盤整備が進んでいない。

件数 ％
81 17.9%
126 27.9%
189 41.8%
35 7.7%
21 4.6%
452 100.0%

２－４　山林の荒廃が進み、計画的な保全ができていない。

件数 ％
218 48.2%
136 30.1%
75 16.6%
8 1.8%
15 3.3%
452 100.0%

２－５　市街地の商店などが衰退し、空き地や駐車場などが増え、有効活用されていない。

件数 ％
240 53.1%
145 32.1%
41 9.1%
7 1.5%
19 4.2%
452 100.0%

無回答
計

選択肢
１．そう思う
２．ややそう思う

選択肢
１．そう思う
２．ややそう思う
３．さほど思わない
４．全くそうは思わない

１．そう思う
２．ややそう思う
３．さほど思わない
４．全くそうは思わない
無回答
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４．全くそうは思わない
無回答
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２－６　道路の整備が進んでおらず、地域で暮らしていく上で問題が生じている。

件数 ％
70 15.5%
131 29.0%
195 43.1%
40 8.8%
16 3.5%
452 100.0%

２－７　河川や水路の整備が遅れており、安全面や衛生面で問題が生じている。

件数 ％
73 16.2%
116 25.7%
218 48.2%
29 6.4%
16 3.5%
452 100.0%

質問３　　農地や森林に対するあなたのご意見をお伺いします。
　　　　　　※あなたの考えに最も近いものを１つだけ選んでください。

３－１　あなたは、農地について、何を期待されていますか。

件数 ％
305 67.5%
28 6.2%
52 11.5%
27 6.0%
8 1.8%
26 5.8%
6 1.3%

452 100.0%

５．その他

○早く土地として売りたい。
○私は年をとりすぎました。
○高齢者の生きがいづくりの場所
○住宅
○イノシシやカラスなどのため生産に影響がある。
○荒らされた土地や雑種地は宅地にしてほしい。
○農地の自由売買ができるといい。

選択肢
１．そう思う

選択肢
１．そう思う
２．ややそう思う
３．さほど思わない
４．全くそうは思わない

２．ややそう思う
３．さほど思わない
４．全くそうは思わない
無回答
計

３．農村景観を保全し観光振興の機能
４．植物や野生の生物の生息場所としての機能

無回答
計

５．その他
６．わからない

無回答
計

選択肢
１．食糧を生産する機能
２．洪水の防止など遊水地としての機能
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３－２　あなたは、森林について、何を期待されますか？

件数 ％
65 14.4%
251 55.5%
28 6.2%
66 14.6%
4 0.9%
29 6.4%
9 2.0%

452 100.0%

５．その他

○早く土地として売りたい。
○もういいですから年ですから。
○民家にじゃまにならないように管理してほしい。
○現在森林が荒れているので人が踏み込めない。若い力で働いて整理された森林にすれば
　 森林の機能が果たせると思う。今は、やぶを見るに耐えません。
○木材をガーデン用の台や目かくし棚等に加工し販売して欲しい。

５．その他
６．わからない
無回答
計

選択肢
１．木材を供給する機能
２．治水の役割や水源涵養地としての機能
３．景観を利用した観光振興の機能
４．植物や野生の生物の生息場所としての機能
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２．洪水の防止など遊水地としての機能

３．農村景観を保全し観光振興の機能

４．植物や野生の生物の生息場所としての…

５．その他

６．わからない

無回答
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３－３　あなたは、農地や森林の保全のために、どうすれば良いと思いますか。

件数 ％
47 10.4%
120 26.5%
29 6.4%
200 44.2%
9 2.0%
37 8.2%
10 2.2%
452 100.0%

５．その他

○外国に売ればよい。
○山林か農地の荒れた所の所有者に補助金を出したり機械を貸し出す。
○まず所有者の努力が大切。なにもかも行政任せは問題。
　 次にボランティア、行政と連携をし活動すべきだ！
○高齢化のため、所有者では無理が多く、企業や国、地方が一緒になり有効活用を探し求める。
　 就農活動を市や農協等で率先し、農地を保全、活用する方向へ
○ボランティアや地域グループ。国の大きな力を借りて保全することが大事かと思います。
　 （へき地は特に人口は少なくなり高齢なため）
○今年竹田市で豪雨災害がおき、土砂崩れで亡くなる人もいました。森林を増やし
　 人と共存するのであれば森林から人を守る手立ても考えなくてはいけないと思う。
○若者を多く呼び寄せる取組により保全に取り組める人材を集める。
○個人の財産ですので自己管理すべき。景気が良い時もしくは若い時は出来ても出来なく
　 なったら公共の力やボランティアに頼ってはいけない。出来ないなりに出来る人に販売
　 するなり自分で守りを考えるべき。甘えてはいけない。
○国が一定の補助金を交付し、ボランティアや地域グループの力を借り県・市も関与し対応すべき。
○水利費を国が出す。１年中猟期にし、免許制度を廃止する。

選択肢
１．市が積極的にお金を使って、公共の力で保全すべき
２．ボランティアや地域グループの力を借りながら、保全する仕組みを作るべ
３．土地の所有者本人が自力で保全すべき
４．市や地域や所有者の力では無理であり、国が大きな政策で対応すべき
５．その他
６．わからない
無回答
計
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５．その他
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質問４　　土地の利用につてあなたの意見は、ＡさんとＢさんのどちらに近いですか？
　　　　　　※あなたの考えに最も近いものを１つだけ選んでください。

４－１　　Ａさん　　土地は公共的な資源なので、有効活用のためには利用が制限されるのは当然。
　　　　　 Ｂさん　　土地は個人の資産なので、土地の使い方についてはあまり制限すべきではない。

件数 ％
84 18.6%
115 25.4%
109 24.1%
97 21.5%
38 8.4%
9 2.0%

452 100.0%

４－２　　Ａさん　市がお金を多く使っても、身近な場所にいろいろな施設を整備すべき。
　　　　　 Ｂさん　市はお金をあまり使わないよう、地区を限定して重点的に施設を整備すべき。

件数 ％
49 10.8%
63 13.9%
142 31.4%
127 28.1%
61 13.5%
10 2.2%
452 100.0%

５．わからない
無回答
計

選択肢

選択肢
１．Ａさんの意見に近い
２．ややＡさんの意見に近い
３．Ｂさんの意見に近い
４．ややＢさんの意見に近い

無回答
計

１．Ａさんの意見に近い
２．ややＡさんの意見に近い
３．Ｂさんの意見に近い
４．ややＢさんの意見に近い
５．わからない
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１．Ａさんの意見に近い

２．ややＡさんの意見に近い

３．Ｂさんの意見に近い

４．ややＢさんの意見に近い

５．わからない

無回答
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３．Ｂさんの意見に近い

４．ややＢさんの意見に近い

５．わからない

無回答



４－３　　Ａさん　国定公園（祖母傾）等の自然環境を守るため、土地利用の規制を強めるべき。
　　　　　 Ｂさん　国定公園（祖母傾）等であっても産業の振興を図るために、規制を弱めるべき。

件数 ％
149 33.0%
137 30.3%
56 12.4%
40 8.8%
60 13.3%
10 2.2%
452 100.0%

質問５　　今後の居住意向について、あなたの考えをお伺いします。
　　　　　　※あなたの考えに最も近いものを１つだけ選んでください。

５－１　　あなたはこれからも豊後大野市内に住み続けたいと思いますか。

件数 ％
314 69.5%
79 17.5%
32 7.1%
20 4.4%
7 1.5%

452 100.0%

選択肢
１．Ａさんの意見に近い
２．ややＡさんの意見に近い

選択肢
１．これからもずっと豊後大野市に住み続けたいと思う
２．当分の間は豊後大野市に住み続けたいと思う
３．できれば市外に転出したいと思う

３．Ｂさんの意見に近い
４．ややＢさんの意見に近い
５．わからない
無回答
計

４．わからない
無回答
計
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１．Ａさんの意見に近い

２．ややＡさんの意見に近い

３．Ｂさんの意見に近い

４．ややＢさんの意見に近い

５．わからない

無回答
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う

３．できれば市外に転出したいと思う

４．わからない

無回答



５－２　あなたがこれからも豊後大野市内に住み続けるとした場合、どのようにお考えですか？

件数 ％
369 81.6%
20 4.4%
20 4.4%
25 5.5%
18 4.0%
452 100.0%

２．できれば同じ地域（旧町村）の違う場所に転居したい
３．できれば異なる地域（旧町村）に転居したい
４．わからない
無回答
計

選択肢
１．現在と同じ場所で、住み続けたい

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

１．現在と同じ場所で、住み続けたい

２．できれば同じ地域（旧町村）の違う場所に転

居したい

３．できれば異なる地域（旧町村）に転居したい

４．わからない

無回答


